USLU IFADELER
TAMSAYILARIN KUVVETLERININ USLU OLARAK YAZILMASI

Bir tamsayiyi asal carpanlarina ayirdiktan sonra uslu olarak yazabiliriz.

ORN: 16, 12, 72, 108 ve 200 sayilarini iislii olarak yazalim.

cOzUM:







ORN: 100, 1000, 10000 ve 100000 sayilarini iislii olarak yazalim.



TAMSAYILARIN ONDALIK COZUMLENMESI

Ondalik sayilar konu tekrar edilmelidir. Burada bir iki ornekle hatirlatmak istiyorum.

ORN: 25,73; 6,675 ve 12, 3075 sayilarini ¢coziimleyelim.

cHzUM: 25,73 =2.10+5.1+ 7.% + 3.& =2.10' +5.10° + 7.10" 1 + 3.102



6,475=6.10°+4.101 +7.1072 +5.107°

12,3075=1.10*+2.10°+3.101+0.10 %+ 7.10 % + 5,107 ¢



= Cozumlemeleri verilen tamsayilari yazalim.

ORN:
5.1024+3.101+2.10°+7.1072+3.1073 =

3.101 +2.10°+4.1071 + 7.1073 =

2.101 +5.1072+3.107* =



USLU IFADELERLE iLGIiLI TEMEL KURALLAR




—iis(kuvvet . T .
ﬂk—-mi{mn ) 2’min k. kuvveti veya “a ussu k “ diye okunur.

23 2 lissti 3 ( 2’'nin kiipii)

52 5iissii 2 ( 5'in karesi)



2. Bir sayinin ussu taban sayisinin kendisi ile ka¢ defa carpilacagi anlamina gelir.

2+ =2.2.2.2

53 =5.5.5



3. 1 sayisinin her kuvveti 1 dir.

114 — 1 192 =1 1400 =1

4. “-1" sayisinin parantez kuvveti cift ise sonug “

“-1" sayisinin parantez kuvveti tek ise sonug

(—1)% = +1 (-D7"=-1

+"" isaretlidir.

fr fr

- isaretlidir.
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5. Negatif sayilarin parantez kuvvetleri cift ise isaretler pozitiftir.
Negatif sayilarin parantez kuvvetleri tek ise isaretler negatiftir.

Orn: (-2)3=-23=-22.2=-8 (-7)° = -7°

(—5)* = 5% = 5.5.5.5 = 625 (—12)10 = 1210
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6. Parantez disindaki ( - ) negatif isaretlere hicbir kuvvet etki edemez. isareti aynen ( - ) negatif kalir.

ORN: —-23=-2.2.2=-8 —-32=-3.3=-9

-13%°= -1 -115=-1
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7. Tabanlan ayni olan usli ifadeleri ¢carparken usleri toplar, yine us olarak yazanz.

Tabana ise ortak taban yazilir.
._

at = ak—i—n ax . aY . aZ = g vtz

(@+b)* . (a+b)? = (a+b)*

Onemli
Kural
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ORN:

27 25 — 2'T+5 — 212

5-7 B3 _ 5-7+3 _ 54

3 36 38 — 31+6+8 _ 315

107.107%2.107 1 =10
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8. Uslii sayilar asagidaki gibi parcalanabilir.

ﬂn+k — am ﬂfc

ORN: 10 =10*. 10 =10° . 10* .

10713 =10* ., 1077

a* Y =a*.a’¥

107 = 108 107
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9. Bir uslu sayinin kuvvetinin kuvveti, kuvvetler ¢carpilarak bulunur.

(ﬂn)k — un.k [(ux)y]z — a*xy=z

ORN: (23)4 — 234 _ 212 (32)—5 _ 3-52 _ 3-10

1000° = (10%)° = 10%° = 10'°

_

Onemli
Kural
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10. Uslii ifadeler pay ve paydada yerleri yerleri degistirildigi takdirde iissiiniin isareti (- ) ise (+), (+ ) ise ( - ) olur.

ORN: 273 =5 =
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ORN: = =
2

2‘?—5 — 22

18



11. Kesir sayilarinin parantez ( - ) negatif kuvvetleri kesrin pay ve paydasinin yer degistirmesini saglar. Kesrin
parantezli kuvvetlerinde pay ve payda yer degistirir ise kuvveti (- )ise (+), (+)ise (- ) olur.

G =) =0
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. 2.
ORN: (3) 1 =

2=0G?2=;

| B

=R
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Not: Tam sayili kesirler bilesik kesre gevrildikten sonra pay ve paydanin degisim olay: gerceklestirilmelidir.

ORN: a)rt=051=05=2
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12. Birbirinden farkl sayilar uslu olarak ¢arpilabilmesi igin taban sayilarinin ayni olmasi zorunludur.

am . bk . [It . bp — ﬂn+t . bk+p

ORN: a. 8.32.27 =283,2527 =215
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b
. 3¢
.27.9%
— 36
.33
_(32}2 —
— 76
3¢.3%.34
— 313

c. 27
.31-D
.6 =
2'?
_31[!
2.3 =
— 2?+1
_31ﬂ+1
— 28
.311

d. 972,27
. —1
.81 =
(3%)7*.(3°
(331
.34

= 3_4
373
_34 _
— 34—3—4
p— 3_3
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13. Ayni kuvvete sahip uslu sayilar parantez icinde tek bir us ile ifade edilebilir.

a*.b*.c* = (a.b.c)* <= &

BRN:  27.37.57 = (2.3.5)7 = 307 22—

6.1'

12

X X
)
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14. Cok buyiik pozitif sayilar uslu olarak yazilirken sagindaki sifir sayisi kag ise 10 sayisinin ussu olarak yazilir.

ab000 = ab .10° mn00000 = mn.10°

ORN: 200000 = 2.10° 1000000 = 10°

1500 = 15.107 23000 = 23.10°
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15. Cok kucuk sayilar uslu olarak yazilirken virgulun sagina dogru kag tane rakam varsa 10 ussu - n seklinde
yazilirlar.

ORN: a. 0,007 = T'T::m =7.1073 b.0,00012 = 12.10°°

b.0,000125 = 125.10°° d. 0,006 =6.103
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16. Herhangi bir sayinin veya harfli ifadenin kuvveti “0” ise onun degeri 1'e esittir.

ORN: 3° =1 a® =1 -m° = -1 ~7° =1
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17. Taban ve usleri ayni olan uslu ifadeler toplanabilir.

ORN: 27 4+274+274+...427=16.27 =2%,27 =211

IEt]ne
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58158158 .4 58— 2558=5258_528_5%6

l_'_l

25 tane
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18. Tabanlar ve usleri ayni olan uslu sayilar birbiriyle carpilabilirler.

ORN: 27.27 ., 27, .27 = (27)16 = 2112

16 tane
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—8 =—8 m=—8 —8 _ r=—8325 _ =—200
5 °.57°%57°%....5 (5 5

25 tane



19. Taban sayilar ayni olan uslu denklemlerin usleri esitlenerek ¢ozulur.

ORN: 23*1 = 2**5 jse x kactir ?

|
=)
-

|
w

COZUM: 3x —1=x+5 3x—x=5+1 2x
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20. Tabanlan ayni olmayan uslii denklemleri ¢gozmek icin once tabanlari ayni duruma getirilirler.

ORN: 4 1=32 isexkactir?

¢OzOM: 4% 1= (2901 = (2)20-D = (2)2*-2 = 32 22%=2 = 25  2x-2=5 2x=5+2
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ORN:

53I+1E

=1 ise x kactir?
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21. Tabanlan ayni usleri farkh olan sayilan toplarken veya ¢ikarirken tisleri en kiiglik lisse gore ayarlar, daha sonra
ayni Uslu ifadelerin onuindeki sayilar ¢ikarilir veya toplanir.

ORN: 27 + 26 +2°=22 .25 421,254+ 2°=4,2>4+2.2°+1.2°=7.2° (en kiigik Us 5'tir. 1.2° = 2°
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1077 +107°+107°=10"7+10%10"7 + 1021077 = 1.1077 + 10. 1077 + 100. 107 (en kiigiik iis -7))

=111.10"7
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22. Tabanlari ayni olan islu ifadeler kendi aralarinda bolme islemi yapilirken payin ussu paydaya gecerken ( - ) ise
( +) olarak, (+) ise (-) olarak yazilir. Paydanin ussu de paya gegirilirken (-) ise (+), (+) ise (-) olarak yazilr.

. 27 1078 o _ 36 1 1 _
ORN: — = 27> = 212 = 1078720 = 1028 —=—oe=-=3"1
v 1020 37 376 3
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KONU CALISMASI

Asagidaki sayilar 10°un kuvvetleri olarak orneklere uygun olarak yapalim.

ORN: 52,74 . 10° =5274.10% 0,374 . 108 = 374.10°

10°.1072 = 10*
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1. 632.10°% =

2. 0,124.10° =

3. 62,7.10% =

4,

5.

b.

55,7.107 =

42,12 . 108 =

0,012.10° =
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ORN: 53,63 . 10* =5,363.10" icin n kactir?
cOzUM: 53,63 . 10* =5,363.10"

5363.107%. 10* =5363. 1072 . 10"

n="5 olur

-2+4=-3+n
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1.0,00074 .

2.75,84 .

1019 =7,4.10" isen kactir?

10° = 7,584 .10" ise n kactur?

3. 0,00025 . 10*® =2,5.10" isen kactir?
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4, 0,00232 .

5.273,45 .

10%® = 23,2.10" ise n kactir?

107 =2,7345,10" ise n kactur?
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ORN: 235000 . 10° = 2,35.10" icin n kagtir?

¢OzUM: 235. 10°. 10°=235.10"2.10"

3+6=-2+n n=11
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1.37200 .

2.570000

3.375 .

10% = 3,72.10" icin n kactir?

. 101° = 5,7.10" icin n kagtir?

10° = 3,75.10" icin n kactir?
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ORN: 0,0075 . 107° =7,5.10" icin n kagtir?

¢O0zUM:75.107*. 107 =75.10"1.10"

4-6=-1+n n=-9
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1. 0,000342 . 107% =3,42.10" icin n kactir?

2.0,0075 . 1071° =7,5.,10" icin n kactir?

3.0,275 . 107° = 2,75.10" icin n kactir?
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COK BUYUK ve COK KUCUK SAYILARIN BiLIMSEL GOSTERIMLERI

Bilimsel Gosterim
Cok buyiik sayilarin 1 <a <10 ve n € Z olmak uzere a. 10" seklinde yazilmasinda o sayinin bilimsel gosterimi
denir.
Istk yiliz Isigin bir yilda aldigi zaman birimidir. Isik yili, zaman olgusu olmayip uzunluk olgusu birimi ile ifade edilir.
Istk yii =9,5.10'% km dir.

Astronomi birimi (A.B.) : Astronomide (gok bilim) gezegenler ve yildizlar arasindaki uzakliklar astronomi ile ifade

edilir. Bilimsel gosterimi ise ;

1.A.B.=1,5.108 km dir.
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ORN:

COK BUYUK SAYILARIN BiLIMSEL GOSTERIMI

7400 sayisinin bilimsel gosterimi 7400 = 7,4 .103

6789 sayisinin bilimsel gosterimi 6789 = 6,789 .103

700000 sayisinin bilimsel gésterimi 700000 = 7 . 10°
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ORN: 12500000 = 1,25.10" ise n kactir?

¢cOzUM: 12500000 =1,25.10" n=7
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ORN:

COK KUCUK SAYILARIN BiLIMSEL GOSTERIMI

0,0074 sayisinin bilimsel gosterimi: 0,0074 = 7,4 .1073
0,6789 sayisinin bilimsel gésterimi: 6, 789 . 1071

25,324 sayisinin bilimsel gésterimi:2, 5324 . 101
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ORN: 0,0000232 = 2,32.10"

n=-5
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COK BUYUK SAYILARLA TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMLERI

I. 10 un pozitif tamsayi kuvveti olan sayilarin usleri esit ise; 10 un kuvveti arasindaki toplama ve ¢ikarma islemi
katsayilarin toplanmasi veya ¢ikarilmasi ile gergeklestirilir. Sonra 10 un kuvveti olan sayi, bulunan sayinin sagina

yazilir.

I1. 10 un pozitif tamsayi kuvveti olan sayilarin iisleri esit degilse; Once 10 un pozitif kuvvetleri esitlenir. Daha sonra

toplama veya c¢ikarma islemleri yapilir.
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ORNEKLER

Asagidaki ornekleri dikkatli inceleyelim.

a. 3.10* + 5.10* + 7.10* kuvvetleri ayni oldugundan 6niinde bulunan katsayilarn toplayalim.

(3+5+7).10* = 15.10*

b.7.10'° + 10'° = 8,10
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c.9.107 — 107 = 8.107

d.5.10° +2.10° - 3.10° - 10 =(5+2—-3—-1).10% =

e.3,5.10" +2.10" +1,7.10" = 7,2.107 = 72.10°

3.10°
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f.3.107 +2.10% +5.10°=3.10.10° + 2.100.10° + 5.10° (iissii kiiciik olana gore biitiin sayilarin kuvvet-
= (30 + 200 + 5). 106 = 235.10° leri esitledik.

g-10° — 107 —4.10% = 100.107 — 1.10”7 — 4.10. 10’

= 59.107

h. 0,5.107 +1,2.10% - 0,05.10° (6nce ondalik kesirleri virglilden kurtarinz.)
=5.10° + 12.107 — 5.107 (simdi de 10 un kuvvetleri esitleyelim)

= 5.10° + 120.10° — 50.10° = 75.10°
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COK BUYUK SAYILARLA CARPMA VE BOLME iSLEMLERI

Tabanlari ayni olan uslu ifadeler carpilirken;

¢ Once isaretleri carpilir.
e Katsayilan, carpimin katsayisi olarak yazilir.
¢ 10 un kuvvetleri toplanarak yazilir. (p.10™).(r.10™) = p.r.10™*"

Asagidaki ornekleri inceleyelim.

a.(2.107).(3.10*) = 6. 101
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b.(—2.10°).(10°%) = (-2.10'1)

c. 2000.30 000.100 = (2.10°.3.10* 1.10%)
= 6.10°
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d.

12.107
6.10%

14.101°

N 20.10° _ (12) 1074 4+ (5) 1084

5.10% 6

=2.10°+4.10* = 2.10° + 40.10°
= 42.10°

0107 _ 2.1010-6 — 6.1010-5

e.
7.106

105
= 2.10* — 6.10°

= 2.10* — 60.10* = —58.10*
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0,7.10'% 0,510
" 0,01.1015 ' 0001.1012

0,08.10° 04.10%°
& 0,4.101° 0,2.1018
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6.107.3.1015

h.
2.10°.9.1014
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COK KUCUK SAYILARLA CARPMA ve BOLME ISLEMLERI

ilk nce ¢ok kiiciik sayilar bilimsel olarak gosterilir ve daha sonra bilinen islemler yapilir.

ORN: a. 105.10* = 10%* = 102 b. 1078.1075 = 10785 = 1013
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ORN:

0,003.0,0002=3.10"°.2.10"*=6.10""

4000.0,0003 = 4.10%.3.10°*=12.10"1

0,0004.0,0007 = 4.10"*7.107*=28.10"°8

2000.0,007 = 2.10%.7.107° = 14
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ORN:

0,007.1078.10°5=7.10"3.10"8.10"° = 7.10°1¢

0,02.0,003.10° =2.10"2.3.1073.10"5 = 6. 10 1°

0,0003.10°.8=3.10"*10"°8=24.10"1°
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0,000000012 12.107°

0,0000006 6.10~7

0,00001. 0,002 1075.2.107% 21078

=2.107*" =2.107*

0,001. 0,01 1031072 1075

=2.10"8+*>=2.10"3
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ORN:

0,0007. 10716

0,00001. 1014

0,002.107'% 7107*.107'® ~ 2107% 1071'°

0,001. 10-16 10751014 10-3 . 1016

_7107% 2107

_|_

1019 1019 — 7 10_20-'-19 -I— 2 10—21+1§|

=7.1001+2.10%2=70.102+2.102=72.10"2
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ORN:

0,002. 107

1010

0,03. 1078

1012

210 3. 107 3.107%. 1078

1010 1012

210710 310710
— o 2

— 2 10—1[]—1[] L 3 10—11]—12

=2.10729 - 3.10722

=200.107%2—-3.107%%2 = 197.107%2
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KONU CALISMASI

ORN: 5%°,2%6.3 isleminin sonucu kac basamaklidir?

c6zUM: 525,226 3 = 525 225 2.3

= (5.2)%°.6 = 6.10%° 26 basamaklidir.
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ORN: 87 .2519,7 islemin sonucu kac basamaklidir?

cOzUM: 87 .2510.7 = (23)7.(52)1°.7

— 221 520 7 — 2 220 520 7 — 2 7 (2.5)20 = 14.102°

22 basamakhidir.
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1)

3)

5)

240 542 3 _

1253297 =

45 256 82 125 =

2) 410523 —

4) 6.219. 518 —

6) 213.101* 512 107 =
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ORN:

27426

2.2941.20

KONU CALISMASI

3.20

35

35

25

3.21=¢6
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b.

3].1] _33

3238_138

935138

8.3"8

=8.32=8.9=72

35

3!5-

35

35
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51T+51H

Elﬁ
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ORN

107 +10%

10%+107

i1sleminin sonucu kactir?
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ORN

EEE_I_EEE

EEH_I_EI“F

i1sleminin sonucu kactir?
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1013 +101°

101241010

g324_gll

g1t_315 —
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4114g°

215 46 o
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KONU CALISMASI

ORN: 2¥ = 3 ise 2**% Kkactir?

cOzUM: 2*¥t2 =2%¥22_-2¥4 -3 4=12
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1. 3™

2.3* =

4

2

ise 3™l kactir?

ise 3*"% kactir?
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ORN: 2¥ =3,2Y=5,2% =7 ise 2*"Y*Z kactir?

cOzUM: 2¥ty+z — 2% 2¥ 22 _3 5 7 = 105



3* =12

2Mm =175

3Y =5

2" =3

z .
ve 3 =4  ise 3*VZ kactir?

ise 2™t kactir?
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ORN: 2* =3 ise 2* ! kactir?

cOzOMm: 2*x 1 =2x 2-1_ 3

ORN: 3™ =5 ise 3™ % kactir?

cOzOmMm: 3m2=3m32_75
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b.

2% = 5

5*=3

ise 2% kactir?

ise 5 1kactir?
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ORN: 3*=5 wve 3M"=2 ise 3* ™ kactir?

cozUM: 3¥Mm=3* 3™
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2.

2Mm -3 pe

2* =5 ve

2" — 5

2Y =3

ise

2M7 1 kactr?

ise 2* Y1 kactir?
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ORN: 87% = (23)™* = 2712

43
ORN: 16%7° = (24)mu_(24)+ 2+ =23
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b. 16% =

c. —27% =
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ORN: x* =2 ise x° kactir?

cOZUM: x° = (x*)* =23-18

ORN:a" =3 ise a*" kactir?

cOZUM: a*" = (a™)* = 3% = 81
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d .

x> =2 ise x°® kactir?

at=2 ise a® kactir?

. x>=5 ise x° kactur?

89



ORN: (2xy)3 = 8x3y3

ORN: (—3ab)? = 9a*b?

ORN: (—abc)* = a*b*c*
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1. (3x)% =

2. (2ab)? =

3. (2x)* =
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